
24 Δεκεμβρίου 2024

Αγία Ευγενία η Οσιοπαρθενομάρτυς
/ Πολυμέσα - Multimedia / Συναξαριακές Μορφές

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=14
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=87964


Αγία Ευγενία η Οσιοπαρθενομάρτυς – Γεωργία Δαμικούκα© 
(http://www.tempera.gr)

Εορτάζει στις 24 Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

Στεφθείσα πρώτον τοις πόνοις Ευγενία,

Bαφήν εβάψω δευσοποιόν εκ ξίφους.Τετλαθι Ευγενίη ξίφος εικάδι αμφί τετάρτη.

Βιογραφία

Η Αγία Ευγενία η Οσιοπαρθενομάρτυς έζησε στο δεύτερο μισό του 3ου αιώνα μ.Χ. 
Καταγόταν από τη Ρώμη και οι γονείς της ονομάζονταν Φίλιππος και Κλαυδία. 
Επίσης, είχε και δύο άλλα αδέλφια, τον Αβίτα και το Σέργιο.
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Ο πατέρας της διορίστηκε έπαρχος στην Αλεξάνδρεια και πήγε εκεί με όλη του την 
οικογένεια. Εκεί η Ευγενία σπούδασε κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο και έμαθε 
άριστα την ελληνική και ρωμαϊκή φιλολογία. Όταν τελείωσε τις σπουδές της, 
ψάχνοντας για περισσότερη γνώση πήρε στα χέρια της από μια χριστιανή κόρη τις 
επιστολές του Αποστόλου Παύλου. Όταν τις διάβασε, εντυπωσιάσθηκε πολύ. Εκεί 
μέσα δεν υπήρχαν θεωρίες και φιλοσοφικές δοξασίες. Οι γραμμές τους ενέπνεαν 
ζωή και ελπίδα.

Εκείνη την περίοδο, οι γονείς της ήθελαν να τη δώσουν σύζυγο σε κάποιο Ρωμαίο 
αξιωματούχο, τον Ακυλίνα. Τότε η Ευγενία, αρνούμενη να δεχθεί αυτή την 
πρόταση των γονέων της, κάποια νύχτα ντύθηκε ανδρικά και έφυγε σε άλλη πόλη. 
Εκεί κατηχήθηκε, βαπτίσθηκε χριστιανή και έλαβε συγχρόνως το μοναχικό σχήμα.

Μετά από χρόνια, επέστρεψε στο σπίτι της και η αναγνώριση από τους γονείς της 
έγινε μέσα σε δάκρυα και ανέκφραστη χαρά. Δεν πέρασε πολύς καιρός και όλοι στο 
σπίτι της Ευγενίας δέχθηκαν το χριστιανισμό. Από μίσος τότε οι ειδωλολάτρες 
τραυμάτισαν θανάσιμα τον πατέρα της. Και όταν η Ευγενία επέστρεψε στη Ρώμη, 
επειδή δε θυσίαζε στα είδωλα, την αποκεφάλισαν, τερματίζοντας έτσι ένδοξα «τον 
καλόν αγώνα της πίστεως» (Α’ προς Τιμόθεον, στ’ 12), μαζί με την επίγεια ζωή της.

Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος γ’. Θείας πίστεως.

Θείου Πνεύματος τη υμνωδία, φως προσέλαβες θεογνωσίας, Ευγενία Χριστού 
καλλιπάρθενε· και εν οσίων χορεία εκλάμψασα, αθλητικώς τον εχθρόν 
εθριάμβευσας. Μάρτυς ένδοξε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε δωρίσασθαι ημίν το μέγα 
έλεος.

 Κοντάκιον

Ήχος δ’. Επεφάνης σήμερον.

Την του κόσμου πρόσκαιρον, φυγούσα δόξαν, τον Χριστόν επόθησας, το ευγενές 
σου της ψυχής, αδιαλώβητον σώζουσα, Μαρτυς θεόφρον, Ευγενία πανεύφημε.

Οπτικοακουστικό Υλικό

http://soundcloud.com/byzantine-music/12-24/download
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